

Oponentský posudek na diplomovou práci

Název práce: Fyzioterapie u pacientů indikovaných k endoprotéze kyčelního kloubu

Autor: Lucie Koudelová

Vedoucí práce: As. MUDr. Marie Břizová

Oponent: Mgr. Pavlína Lexová

Posudek:

Posuzovaná práce má 53 stran textu doplněného tabulkami zařazenými přímo do textu. Práce dále obsahuje seznam použité literatury a sedm příloh (svalstvo v okolí kyčelního kloubu, obrazová ukázka endoprotéz kyčelního kloubu, možnosti operačních přístupů, vyobrazení a popis autorkou doporučovaných cviků v preoperačním a postoperačním období).

Formální zpracování: Po jazykové stránce je práce na velmi dobré úrovni, nalezla jsem pouze několik drobných chyb, jejichž počet je vzhledem k rozsahu práce zanedbatelný. Ke grafickému zpracování nemám připomínky.

Obsah práce: Úvod stručně nastiňuje problematiku implantací kloubních náhrad.

V teoretické části práce následují kapitoly v nichž je postupně zpracována anatomie a kineziologie kyčelního kloubu. Dále diplomantka popisuje typy endoprotéz kyčelního kloubu. V této subkapitole postrádám informaci také o revizních implantátech určených pro reoperace (např. oválné, Burch – Schneiderova dlaha). Následující kapitoly seznamují s indikacemi a kontraindikacemi aplikace endoprotéz, s potenciálními komplikacemi a s možnostmi operačních přístupů.

Praktická část poměrně podrobně seznamuje s fyzioterapeutickými postupy užívanými v předoperačním a pooperačním období. Diplomantka se zmiňuje také o možnostech využití prostředků fyzikální terapie v rámci ambulantní a lázeňské léčby. Za velmi přínosnou považuji čtvrtou kapitolu, která shrnuje pravidla pro co nejdelší životnost a spolehlivou funkci endoprotézy. Dále následují dvě kasuistiky v nichž je zpracována anamnéza, v první kasuistice také fyzioterapeutické vyšetření před operací, které ve druhé kasuistice nebylo vzhledem k diagnóze možné provést. Je zde stanoven krátkodobý rehabilitační

plán, popsán a zhodnocen průběh fyzioterapie, zhodnocena soběstačnost prostřednictvím modifikovaného Bartelova indexu a na závěr obou kasuistik je stanoven dlouhodobý rehabilitační plán.

Přílohy vhodně doplňují informace jak z teoretické tak z praktické části práce.

Diskuze shrnuje tematiku implantací kloubních náhrad v České republice a stručně charakterizuje současné trendy v předoperační a pooperační fyzioterapii.

Dle mého názoru předložená práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Překladatelka prokázala schopnost samostatně zpracovat zvolené téma, stanovit vhodný fyzioterapeutický postup. Zpracování práce lze označit za vynikající.

Celkové hodnocení: výborně

Datum: 15.5.2008

Mgr. Pavlína Lexová